教学设计

	课题
	2.3.6 微笑礼仪
	课时
	2课时
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：能领会微笑基本要求，并能在模拟情景中运用微笑

	
	过程与方法：能通过教师示范、情景模拟等方式领会和运用微笑

	
	情感态度与价值观：感受职业精神，提升职业素养

	教学重点及

突破方法
	教学重点：微笑的基本要求、男女式常用微笑要领
突破方法：观看微课，师生共同纠错指导

	教学难点及

化解方法
	教学难点：在模拟情景中运用规范微笑
化解方法：微课示范，树立标杆；小组合作，运用规范微笑

	教学方法
	演示法、情景教学法
	教学资源
	图片、PPT、微课等资源

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	案例导入
（5分钟）
	图片展示：蒙娜丽莎的微笑
案例引入：微笑征服客人
引出微笑在服务工作中的作用。
	教师展示图片、描述案例，引出微小的美丽 
	学生观察图片、思考、回答问题、进入课题
	情景导入，引出课题，激发兴趣

	学做合一
（65分钟）
	1、 微笑的基本要求与要领（25分钟）：

1.示范、讲解（5分钟）：
微笑的基本要求：微笑要甜美、微笑要适度、微笑要适时、微笑要诚恳、微笑要纯洁、微笑要温暖

微笑的基本要领：眼睛亲切注视对方，露出半齿，嘴角两端微略起，发“一”、“钱”口型。
2.方法训练（20分钟）：
（1）手掌开花练习（微笑的最佳表情）
手张开举在眼前，手掌向前提，并且两手展开，随着手掌上提，打开，眼睛一下子睁大。
（2）口型练习（微笑最佳的口型）
 默念英文单词Cheese，Victory ，Whisky； 英文字母 T， G；普通话“一” 、“钱” 、“田七” 、“茄子”等。
（3）忆情诱导练习（微笑的最佳心境）

  第一步，放松面部肌肉,使嘴角微微上翘,让嘴唇略呈弧形；

  第二步，闭上眼睛，调动感情，发挥想象力，在脑海中呈现美好的情景， 使微笑源自内心，有感而发；

  第三步，睁开眼睛，感受此刻镜中自己的微笑状态。

（4）筷子训练法
	1.教师讲解并示范微笑的基本要求；
2.通过四种方法训练基本微笑。
3.运用舒缓、轻快的音乐辅以训练。
	1.在教师的引导下领会要求；
2.通过四种方法训练微笑。
	1.提炼要求，有指导性；
2.方法训练，有操作性；
3.运用舒缓、轻快的音乐辅以训练，营造舒适的训练环境，避免枯燥，同时提升学生的审美情趣。

	
	2、 微笑的技巧（40分钟）
1.讲解、示范（10分钟）：

“一度”微笑；
“二度”微笑；
“三度”微笑。

微笑与眼睛有效结合
微笑与语言有效结合
2.情景演练（30分钟）：
分小组演练当客人从远处走来进入视线时；当客人走近时；在与客人沟通交流的过程中；当与客人问好、道别、强调重点时该如何恰当运用微笑？
	1.讲解、示范微小的技巧；
2.布置情景演练任务；

3.结合学生练习情况适时指导

纠错
	1.领会微笑技巧；练习三种情况的微笑；

2.小组合作，情景演练。
	小组合作模拟情景演练，将微笑规范运用于工作情景，提升学生的团队意识和学习迁移能力。

	检测评价（10分钟）
	结合实训手册开展评价（10分钟）

1. 学生自评；
2. 小组互评；

3. 教师点评。
	根据学生演练情况，作出评价，填写实训评价手册。
	学生根据微笑标准进行自我评价，并对其他小组成员进行互评。
	自评、互评、点评相结合，避免评价的单一性。

	固化分享
	小组合作，自设情景并合理运用站姿、坐姿、走姿、手势、微笑，拍成视频资料，上传班级QQ群
	布置课后巩固任务


	巩固练习，分享
	固化分享，有利于巩固技能，提升学生的学习成就感。

	教学反思
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